Referat af møde den 9. april 2024 i Kvalitetsrådet på Kristiansminde
Mulige deltagere: 
Personale fra Kristiansminde: Anders Christensen, Naja Krintel Nilsson, Pernille Larsen, Mette Gregersen, Jeanne Hyttel, Trine Winther.   
Medlemmer af Bruger Pårørende Rådet: Jette Schjoldan, Hermand Pedersen, Anna Jørgensen, Lilian Andersen, Per Udsen, Betina Dal, Gert Larsen, Conni Haugbølle, Randi Pelck, Anne Gregersen, 
Tilforordnet fra Ældrerådet: Fleming Friis Larsen
Gæst: Hanne Rønn fra Roskilde kommune. Hanne har været med til det uanmeldte tilsyn.
Afbud: Pernille Larsen og Per Udsen
Ikke til stede: Gert

	Kvalitetsråd og præsentation af uanmeldt tilsyn den 12. april 2024 i dagvagt v. sundhedsfaglig konsulent Hanne Rønn

Vi startede med en præsentationsrunde.

Anders præsenterede en række nøgletal, som han fremover vil have med til hvert møde i kvalitetsrådet.
[bookmark: _GoBack]Anders forklarede bl.a., at der ikke siden december 23 været benyttet eksterne vikarer.
Rekrutteringsstrategi: Timelønnede er ikke en del af statistikken, og derfor er procentdelen af faglærte medarbejdere på mere end 20 timer om ugen faldende, men den stiger igen. Nogle af de timelønnede har vi givet vikariater, så de hører til det samme hus og indgår mere målrettet i det daglige arbejde.
Nogle er ansat med uddannelsesaftaler. Lige nu er 3-4 af sted på uddannelse og kommer tilbage 1.7.24 som faglærte. Dermed er andelen af faglærte medarbejdere stigende. Vi er meget tæt på at have besat alle stillinger. 
Fravær:
2023 gennemsnitligt fravær på 10 %. Det er nu bragt ned. I februar var den nede på 4,7 %, men så kom der Roskilde syge. Der etableres en sygefraværsgruppe, der skal arbejde med sygefraværet, for at mindske det.
Hanne vil skrive disse ting ind i rapporten.
Anders forklarede, at dette er et resultat af at slå en ring om det enkelte hus med fast team i hvert hus.
Betina: Jeg mærker det tydeligt – det skaber tryghed, at det er det samme personale, der er i huset.
Hanne: ved tilsynet noterede vi os systematikken og trygheden og personalets gode kendskab til beboerne.

Drøftelse af ’Onboarding’ (at modtage nye medarbejdere på en god måde): Naja forklarede, at der tildeles en mentor til nyansatte og der er udarbejdet et introduktionsprogram, som alle nye skal igennem i en introduktionsperiode. Der følges systematisk op på dette program. Det er medarbejdere i husene, der står for den daglige oplæring.
Introduktionsperioden er på et halvt til et helt år, før man er landet i organisationen. Der er ’Pre-boarding’ til nyansatte, så de allerede inden starten kan introduceres til jobbet via en app med kompetencekort.
Anna: ville gerne læse ’Onboarding’ instruktionen. Den sendes ud med referatet fra mødet her.

Conni og Betina: Der opleves en meget positiv og ensrettet god måde at agere over for borgerne på. Det gennemsyrer stedet, at der altid er smil på læben, og det er godt for beboerne, men også for os pårørende. Ros til både lederlaget og medarbejderne.

Hermand: på mødet i december drøftelse af fysisk sammenstød beboere imellem. Kan det aflæses, om det er i bedring?
Betina: Personalet i vores hus er obs på det, har flyttet spisepladser for beboerne og har fået ro på, så disse situationer ikke opstår. Positivt.
Naja: det er det, der ligger i vores tilgang, at vi undgår psykofarmaka. 
Hanne: Det kan der laves datatræk på. 

Conni: Hjemlighed: Kommentar til rapportens om Institutionspræg / hjemlighed. Spørgsmål til, hvem der definerer hjemlighed i lejlighederne? Vi er forskellige, og der skal ikke komme nogen i vores private lejlighed og indrette.
Hanne supplerede: det er defineret af, at vi i nogle enkelte boliger så papkasser med bleer i, handsker på stuebordet, Sara Stedy lift. Det signalerer, at her er opgaver, der skal løses, før man ser det hjemlige. Det skriver Hanne ind i rapporten, så det ikke kan misforstås. Meningen er at få den enkelte beboers hjemlighed tydeligere frem. Forslag om eventuelt at få leveringer som det passer i.f.t. forbrug hos leverandøren. Forslag om at kasserne står på depot, og der fyldes op i skabene i den enkelte beboers lejlighed.
Anders: Det med papkasserne løser vi. Idéen i.f.t. leverandøren tager vi med.
Desværre har vi ikke økonomien til at hjælpe med at skabe hjemlighed, så idéer modtages med glæde. 

Personalerepræsentanterne kan genkende indholdet i rapporten.

Conni: Meningsfuld hverdag: hvad kan der tilbydes dem, der ikke kan deltage i de i rapporten nævnte aktiviteter. Det kunne godt komme med i en efterfølgende rapport. 
Mette: håbet er, at når ringene er sluttet i husene, kan vi gøre mere i dagligdagen og supplere hinanden, fordi vi kommer til at kende hinanden og ved, hvem vi er på arbejde med og hvad vi kan hver især.

Hanne: Tilsynet har været 2 personer, som har været i 4 ud af 5 huse. Vi har været i alle medicinrum i alle huse. Vi har været hos 4 beboere og været med til triagering. 

Anders: vil gerne arbejde videre med arbejdet med Døgnrytmeplaner. Skabe det gode døgn for den enkelte. I Døgnrytmeplanen beskrives også, hvordan vi møder den enkelte beboer. Det er også med til at forebygge konflikter og / eller konfliktnedtrappe. Anders vil gerne arbejde målrettet med Døgnrytmeplanerne.
Hanne: Skemaerne for oplysninger på den enkelte borger er udover praktiske ting også livshistorien, skema, ønsker for fremtiden og for livets afslutning. Her er et udviklingspotentiale – det kan bruges mere i hverdagen.
Trine: det skal gøres til en vane at finde disse oplysninger.

Betina: forslag om, at vi som pårørende skriver på en tavle, når vi har været der.

Der er mange steder at skrive / kigge: Livshistorien/Nexus/Kintella/osv.
Hvor skrives hvad i.f.t. bl.a. hygiejne.
Hanne opfordrede til at tage dette med til superbruger møderne, og Naja er med i en central gruppe, som drøfter dette tema med registrering og systemer. Så der arbejdes med forenkling.

Hvad vil arbejde videre med?
Hanne laver rapporten endelig og den sendes i høring, hvor vi får 14 dage til at læse den og komme med evt. bemærkninger. 
Hanne udleder fokus områder til næste tilsyn ud fra mødet i dag – noterne og de kommentarer, der har været.


	Næste møde

Vi fik ikke aftalt næste møde i Kvalitetsrådet. Men BPR har møder på følgende dage, og det vil blive koordineret dér:
Tirsdag den 4. juni 2024.
Tirsdag den 3. september 2024
Tirsdag den 26. november 2024




